GRADEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 1 26-09-2023 u 9%
1.1 Konzolni nosag& konstantnog poprecnog preseka zadatog na slici, duZine L=2m), optereéen je kac
na slici. Za presek u ukljestenju:
a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona i napisati tenzore napona za tagke ABiC
b) Odrediti veli¢ine i pravce glavnih napona u tagki B i prikazati ih na Mohr-ovom krugu
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1.2. U nekoj tacki na slobodnoj povrsini tela (E= 80 GPa ; G= 32 GPa), b
u kojoj je stanje napona ravno, komponente tenzora napona su:
g, =70 MPa; a, =—30MPa;rxy =84 MPa Qa
-racunati kolike dilatacije bi trebalo da izmere merne trake s %
postavljene duz pravaca a,b i ¢ prikazanih na slici
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UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 1 26-09-2023 y 9%

1.1 Konzolni nosag konstantnog poprecnog preseka zadatog na slici, duZine L=2m, optereéen je kao
na slici. Za presek u ukljestenju:
c) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona i napisati tenzore napona za tagke ABiC
d) Odrediti veli€ine i pravce glavnih napona u tagki B prikazati ih na Mohr-ovom krugu
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1.2. U nekoj tagki na slobodnoj povrsini tela (E=80 GPa ; G= 32 GPa),
u kojoj je stanje napona ravno, komponente tenzora napona su: b m

g, = 80 MPa; g, = =50 MPa; Ty = 64 MPa

|
CL
Izraunati kolike dilatacije bi trebalo da izmere merne trake | = —
postavljene duz pravaca a,b i ¢ prikazanih na slici ) :‘%c §/ &4



GRADEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOST] MATERIJALA 1 26-09-2023 y 9%

2.1 Data je resetka i poprecni presek $tapa. Odrediti intenzitet sile P tako da pritisnuti §tapovi regetke imaju

koeficijent sigurnosti na izvijanje n>3.5, a zategnuti Stapovi regetke koeficijent sigurnosti prema sili loma
n>3.0.

E = 210GPa
ol =310- 119} [MPa]
or = 240MPg
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2.2 Kada bi dati presek bio presek grede optereéenje na savijanje oko horizontalne ose, koliko bi iznosio
koeficijent oblika?
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PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 1 26-09-2023 u 9

2.1 Data je resetka i poprecni presek Stapa. Odrediti intenzitet sile P tako da pritisnuti §tapovi re§et}<§ imaju
koeficijent sigurnosti na izvijanje ns>3.5, a zategnuti Stapovi reetke koeficijent sigurnosti prema sili loma
—. n>3.0.

E =210GPa
or. =310 — 1.192 [MPa]
or = 240MPa
»
65_13 65
§ o
7
, 1| 7
A | U
L /io
£ fom}

|

i i Lo g

2.2 Kada bi dati presek bio presek grede opterecenje na savijanje oko horizontalne ose, koliko bi iznosio
koeficijent oblika?
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GRADEVINSKI FAKULTET
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA 1Z OTPORNOSTI MATERIJALA 13-09-2023 u 9%

1.1. Za zadati pravougaoni popre¢ni presek, usled zadatih prese¢nih sila:

a) napisati tenzore napona u tatkama A, Bi C A B
b) odrediti tenzor deformacije u tacki B (E=30GPa, v=0.4)
¢) odrediti veli¢ine i pravce glavnih napona u tacki B g Tz
Y ST 3
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1.2. U nekoj tacki napregnutog tela deluju naponi kao §to je to v

slikom prikazano. Napisati tenzor napona u datoj tacki. T 100MPa

Analiticki i graficki (pomocéu Mohr-ovog kruga) odrediti: 40MPa

a) glavne napone

b) apsolutno najveéi smi¢uci napon

50MPa
*koristiti razmeru (10 MPa = 5 mm) N
z /
GRAPEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
13-09-2023 u 9%

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERUJALA
1.1. Za zadati pravougaoni popre¢ni presek, usled zadatih prese¢nih sila
a) napisati tenzore napona u tatkama A, Bi C

b) odrediti tenzor deformacije u tacki B (E=20GPa, v=0.25) A B
5 s R . s 4
¢) odrediti veli¢ine i pravce glavnih napona u tacki B f
'\ Z
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1.2. U nekoj tac¢ki napregnutog tela deluju naponi kao §to je to .
slikom prikazano. Napisati tenzor napona u datoj tacki. T
Analiticki i grafi¢ki (pomocéu Mohr-ovog kruga) odrediti:
a) glavne napone
b) apsolutno najveci smi¢uéi napon

120MPa

*Kkoristiti razmeru (10 MPa = 5 mm) a



GRABEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA Iz OTPORNOSTI MATERIJALA 13-09-2023 y 900

2.1. Odrediti najveéu vrednost sile P pri kojoj koeficijent sigurnosti na izyij

2.2. Za prikazani poprecni presek sa gornje slike odrediti
horizontalne glavne ose.

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
13-09-2023 y 9%

PISMENT DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA
2.1. Odrediti najveéu vrednost sile P pri kojoj koeficijent sigurnosti na izvij anje Stapova ni u jednom od

~&tapova nije manji od 3.5. Svi Stapovi su istog popre¢nog preseka prikazanog na slici.
E=210 GPa or=250 MPa  o\"=310-1.14, (MPa)
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[em]

2.2. Za prikazani popre&ni presek odrediti vrednosti koeficijenta oblika za savijanje oko horizontalne glavne

ose.



GRADEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA 1Z OTPORNOSTI MATERIJALA 26-08-2023 u 9%

1.1. a) Odrediti kolika mora da bude sila P tako da na delu nosata AB najveéi napon zatezanja ne bude
veéi od jedne desetine najveéeg napona pritiska (nacrtati dijagram o za taj slucaj).
b) Naéi Omax 1 tmax za deo BC.

e B=C
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1.2. Odrediti intenzitet totalnog napona za ravan sa normalom #, l[)’(")i , ako je zadat tenzor napona S i
pravac normale »:

e 5 2 -2
-y -
n=-— *—zl + -; k S=12 3 6 | MPa

-2 6 -5
GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA 1Z OTPORNOSTI MATERIJALA 26-08-2023 u 900

1.1. a) Koju vrednost treba da ima dati moment Mt pa da na delu AB, u tackama u kojima se javlja
najveéi normalni napon u presecima, napon o1 bude brojno dva puta veéi od 0.

b) Naéi Omax 1 Tmax za deo BC.
¢ 50kNm
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1.2. Odrediti intenzitet totalnog napona za ravan sa normalom n, Iﬁ(")l , ako je zadat tenzor napona S i
pravac normale »:

6 -8 -2
i= 274+ %; s=|-8 &4 3|MPa
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GRADEVINSKI FAKULTET A

KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOST] MATERIJALA 04-07-2023 u 9%

1.1. Za zadati nosag, opterecenje i popreéni presek, odrediti najvece vrednosti (po apsolutnoj vrednosti)
normalnog i smicuceg fapona u nosacu, kao i tatke u kojima se te vrednostj Javljaju.
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—.1.2. Kocka ivice a= 20cm opterecena je preko beskonacno krutih ploca
silom P=400kN i usled te sile, dimenzija u pravcu delovanja sile se skrati za

0.015 mm a u popreénim pravcima poveca za 0.003 mm. Odrediti elasti¢ne
konstante materijala.

O
GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
00
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIALA 04-07-2023 u 9

1.1. Za zadati nosag, opterecenje i poprecni presek, odrediti najvece vrednosti (po apsolutnoj vrednosti)
normalnog i smicuéeg napona u nosacu, kao i tacke u kojima se te vrednosti Javljaju.
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1.2. Kocka ivice a= 30cm optereéena Je preko beskonacno krutih ploca
silom P=600kN i usled te sile, dimenzija u pravcu delovanja sile se skrati za
0.020 mm a u popreénim pravcima poveca za 0.005 mm. Odrediti elasti¢ne
konstante materijala.




GRADPEVINSK] FAKULTET A
UNIVERZITETA U BEOGRADY

KABINET ZA
NIVE OTPORNOST
PISMENI DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERIJALA | 04-07-5201;??59%{)JALA
1.1. Za zadat; nosac, opterecenje i poprecni presek

no

0.246 | 0.267
0.309 | 0.355

80 GPa, G=32 GPa), u kojoj je stanje napona ravno,

komponente tenzora napona su: ox= 50 MPa, oy =-20 MPa i Txy =

[zradunati kolike dilatacije bi trebalo da izmere merne trake postavljene
duz pravacaa, b i ¢ prikazanih na skici.

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERUALA | 04-07-2023 u 9%
0j vrednosti)

1.1. Za zadati nosag, optereéenje i

poprecni presek, odrediti najvece vrednosti (po apsolutn
normalnog i smi¢uéeg napona

u nosacu, kao i tatke u kojima se te vrednosti javljaju.
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1.2. U nekoj tacki na slobodnoj povrsini tela (E=210GPa, G=82 GPa), u kojoj je stanje napona ravno,
komponente tenzora napona su: ox=25 MPa, oy =15 MPa i Txy = -10 MPa.
Izracunati kolike dilatacije bi trebalo da izmere merne trake postavljene
duz pravacaa, bic prikazanih na skici.




GRABEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 04-07-2023 uy 9%

2.1 Koristedi diferencijalnu jednacinu elasti¢ne linije grede, odrediti ugib take na x=3 m od tagke A.
Nosaé je pravougaonog popre€nog preseka na slici, E = 210 GPa.

deo AB
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2.2 Za nosa¢ prikazan na slici, odrediti grani¢nu vrednost optereéenja q*. Ne razmatrati izvijanje.
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GRABEVINSKI FAKULTET
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
04-07-2023 u 9%

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA

2.1 Koriste¢i diferencijalnu jednaginu elastiéne linije grede, odrediti ugib taéke na x=1 m od taéke A.
Nosag je kvadratnog popreénog preseka na slici, E = 210 GPa.

deo AB

SRR e
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2.2 Za nosag prikazan na slici, odrediti graniénu vrednost optere¢enja q*. Ne razmatrati izvijanje.
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GRADEVINSKI FAKULTET
UNIVERZITETA U BEOGRADU

A

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 1

KABINET ZA
OTPORNOST MATERIJALA
04-07-2023 u 9%

2.1 Za nosag prikazan na slici, odrediti nagib preseka u ta¢ki A i ugib u ta¢ki B (EI = 0.75 MNm?)

5l P=15kN\‘/
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2.2 Za nosa¢ prikazan na slici, odrediti graniénu vrednost optereéenja q*.
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GRABEVINSKI FAKULTET
UNIVERZITETA U BEOGRADU

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 1

presek 1-1: or=250 MPa

presek 2-2: or=25 MPa

KABINET ZA
OTPORNOST MATERIJALA
04-07-2023 u 9

2.1 Za nosa¢& prikazan na slici, odrediti nagib preseka u ta¢ki A i ugib u tacki B (EI = 0.75 MNm?)

W

P=15kN 9=5kN/m
- ! EEREYEY)
2FE1 El B El
V4
L 3 | 6 | |

2.2 Za nosag |
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grani¢nu vrednost optereéenja q*.

(m)

11
y
*Z
2-2

.

z
Z

|

prikazan na slici, odrediti

presek 1-1: or=250 MPa
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presek 2-2: or=25 MPa



GRABEVINSKI FAKULTET

K
UNIVERZITETA U BEOGRADU A OTPORNOST MAA]}?I%TAI%:
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERLALA 1 15-06-2023 u 9%

2. Zanosa¢ i opterecenje prikazano na slici, odrediti:

a) Grani¢nu vrednost parametra opterecenja P* u trenutku loma (ne razmatrati 1zvijanje);

b) Odrediti intenzitet parametra optere¢enja P iz uslova da pritisnuti Stapovi imaju koeficijent sigurnosti na
izvijanje ns>3.

NAPOMENA: Svi §tapovi su zglobno oslonjeni na oba kraja u svim pravcima.
or = 240 [MPa]

or” =310 - 1,144 [MPa)

E =210 [GPa] L

~ 4p
b AT a=p/2
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GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIALA 1 15-06-2023 u 9%

2. Zanosat i optereenje prikazano na slici, odrediti:
a) Grani¢nu vrednost parametra o ptere¢enja P* u trenutku loma na grednom nosaéu (ne razmatrati izvijanje);
b) Odrediti intenzitet narametra optereenja P iz uslova da pritisnuti $tapovi imaju koeficijent sigurnosti na
izvijanje ns>3.

\POMENA: Svi §tapovi su zglobno oslonjeni na oba kraja u svim pravcima.
or = 240 [MPa]
or’ =310 — 1,214 [MPa)

E = 210 [GPa]
ALS, /‘/(/"
- 2P
A -
o e
greda B-C-F i BJ)WM___;,
Stapovi AB, DC, CE A [15m B X3m




GRADEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 15-06-2023 u 9%

2. Zanosa¢ i optereéenje prikazano na slici, odrediti:

a) Grani¢nu vrednost parametra optereCenja P* u trenutku loma (ne razmatrati izvijanje);

b) Odrediti intenzitet parametra opterecenja P iz uslova da pritisnuti §tapovi imaju koeficijent sigurnosti na
izvijanje ns>3.

NAPOMENAL: Svi §tapovi su zglobno oslonjeni na oba kraja u svim pravcima.
or = 240 [MPa]
or” =310 — 1,144 [MPa]

E = 210 [GPa] 7
A . 4P
EI q=P/2 i
6 -

C

B r—’ x4m _;K —r

| 2m 2m |
J' | T
4 §
D E)x L
N N
im 3m

R i noume

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENMI DEO ISPITA IZ CTPORNCSTI MATERIIALA 15-06-2023 1y 9%

2. Zanosac i optereéenje prikazano na slici, odrediti:
a) Grani¢nu vrednost parametra opterecenja P* u trenutku loma na grednom nosacu (ne razmatrati izvijanje);
b) Odrediti intenzitet parametra opterecenja P iz uslova da pritisnuti Stapovi imaju koeficijent sigurnosti na

izvijanje ns>3.

NAPOMENA: Svi §tapovi su zglobno oslonjeni na oba kraja u svim pravcima.
or = 240 [MPa]

or’ =310 - 1,212 [MPa]

E =210 [GPa]




GRADEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 1 15-06-2023 uy 9%

1.1. Za dati nosa¢ i opterecenje, nacrtati dijagrame komponentalnih napona za presek u ukljestenju i
odrediti max ¢ i max t.

0.6kN/m 3kN£
v i V| y£ %kNm
/ﬁn/\b t o 6?07N—>4 RN 2
s ¢ ENE NN

“““““““““ o 12,10,19, fom]

[ 4dm |

]

1.2. Stanje napona prikazano je tenzorom napona S u koordinatnom sistemu Xyz. Koriste¢i Mohr-ov krug
napona, napisati tenzor napona u koordinatnom sistemu xy’z’ koji se dobija rotacijom sistema xyz oko
0se X za ugao od 15°,

0 o0 0
- S=({0 3 =2[MPa

0 -2 -5
GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA 1Z OTPORNOSTI MATERIJALA 1 15-06-2023 u 9%

1.1. Za dati nosa¢ i opterecenje, nacrtati dijagrame komponentalnih napona za presek u ukljestenju i
odrediti max ¢ i max t.

&
i
7

¢
S EENE
oa i \\ +

y
o N\
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1 ¢

f/ l 5 [ [em]

1.2. Stanje napona prikazano Je tenzorom napona S u koordinatnom sistemu xyz. Koriste¢i Mohr-ov krug
nhapona, napisati tenzor napona u koordinatnom sistemu X’yz’ koji se dobija rotacijom sistema Xyz oko
ose y za ugao od 30°,
50 -3
S=[0 0 0 [MPa
-3 0 -2



GRADEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 15-06-2023 u 9%

1.1. Za dati nosag i optereéenje, nacrtati dijagrame komponentalnih napona za presek u ukljestenju i
odrediti max ¢ i max t.

0.6kN/m S3kNm

9kNm
A€ 600kN SA\\NE
/ ¢ A 7 \\\é‘ o
___________ 10,190,109
3kN o
L 4m -
1.2. a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona usled Tz
zadatih sila u tankozidnom preseku 0
b) Odrediti maksimalnu vrednost komponentalnog y vivara e
smituceg napona Tx,max 1 tatku u kojoj se javlja. b4
Mt o
IMt}=20kNm ; [Tz|=50kN (cm) "
Date su vrednosti momenata inercije: [,=225005 cm®, 5 90 o
1,=1432917 cm* A H

Napomene: ose y i z su teZiSne ose Z
presek posmatrati kao tankozidni!

B KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 15-06-2023 u 9%

1.1. Za dati nosag i opterecenje, nacrtati dijagrame komponentalnih napona za presek u ukljestenju i
odrediti max ¢ i maxt.
. QA _skN
< —

GRADEVINSKI FAKULTET

|

1.2. a) Nacrtati dijagrame kompcnentalnih napona usled 1
ah ; & Jev
zadatih sila u tankozidnom preseku 2
b) Odrediti maksimalnu vrednost komponentalnog 4
smiuéeg napona Txmax 1 tatku u kojoj se javlja. Tz =
y
|[Mt|=1kNm ; [Tz|=S0kN
Me g4
Date su vrednosti momenata inercije: [,=6187 cm*, =
1,-347 cm (em)
Napomene: ose y i z su teZiSne ose C 7 ]
presek posmatrati kao tankozidni! 1D i
et
z
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UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOST] MATERIJALA - 15-06-2023 y 9%
2. Zanosag i optere¢enje prikazano na slici, odrediti:
a) Grani¢nu vrednost parametra optereéenja P* u trenutku loma (ne razmatrati izvijanje);

b) Odrediti intenzitet parametra optere¢enja P iz uslova da pritisnuti $tapovi imaju koeficijent sigurnosti na
izvijanje ns>3.

NAPOMENA: Svi Stapovi su zglobno oslonjeni na oba kraja u svim pravcima.
or = 240 [MPa]
or” =310 - 1,142 [MPa]

E =210 [GPa] ) /,//4;7:w .
. 8 q=P/2
greda B-C-F o ,*"""Ve/ . [ .
. o
Stapovi AB, DC, CE Br——=x R
30 % L 4m [ 2T JIN2m
i of

\te}
™M
i EN o5
ke .60 b N
im | 3m
KABINET ZA
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00
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 15-06-2023 u 9

2. Zanosa¢ i opterecenje prikazano na slici, odrediti: ot gt il
a) Grani¢nu vrednost parametra optereenja P* u trenutku loma na grednom nosadu (ne razmatrati 1zv1]:':1nje);
b) Odrediti intenzitet parametra optere¢enja P iz uslova da pritisnuti Stapovi imaju koeficijent sigurnosti na

izvijanje ns>3.

A‘POMENA: Svi Stapovi su zglobno oslonjeni na oba kraja u svim pravcima.
or = 240 [MPa]
or” =310 - 1,214 [MPa]

E =210 [GPa]
2P
greda B-C-F C J/F‘r
=t L._‘,3_2__A~- | =
Stapovi AB, DC, CE g ol Jl 1.&(}: 3m _{
/ §
/
D E %3
A\ S
mi_ 3m

G T N
T ot
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KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERIJALA | 18-03-2023 y 900

1.1 Usled zadate transverzalne sile koja deluje u praveu ose simetrije preseka 1-1 ] normalne sile N=10kN
a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona

b) Odrediti ekstremne vrednosti normalnog i smicuceg napona u tezisty preseka za proizvoljnu preseénu ravan

1.2 Za presck u ukljestenju nosaga ABC, usled zadatog optereéenja nosaga:
a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona,
b) Napisati tenzore napona u tatkama S i R

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
00

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA | 18-03-2023 u 9

1.1 Usled zadate transverzalne sile koja deluje u pravcu ose simetrije preseka 1-1 i normalne sile N=10kN
a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona . . : :
b) Odrediti ekstremne vrednosti normalnog i smicuéeg napona u tezistu preseka za proizvoljnu preseénu ravan

1.2 Za presek u ukljestenju nosaga ABC, usled zadatog opterecenja nosaca:
~a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona,

napl_Ofa 0 o
T
11 N=10«Ng




GRABEVINSKI FAKULTET A KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOST] MATERIJALA 18-03-2023 u 9%

1.1 Usled zadate transverzalne sile koja deluje u pravcu ose simetrije preseka 1-1 i normalne sile N=10kN
a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona
b) Odrediti ekstremne vrednosti normalnog i smicuceg hapona u tezistu preseka za proizvoljnu preseénu ravan

1.2 Za presek u ukljestenju nosada ABC, usled zadatog optereéenja nosada

a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona,

b) Napisati tenzore napona u tackama S i R

¢) Odrediti tacku u kojoj se javlja maksimalni komponentalni normalni napon u pravcu ose Stapa

d) U tacki odredenoj pod c) napisati tenzor napona i odrediti ekstremne vrednosti normalnog i smicucéeg
napona.

| —

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
00

PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERIJALA 18-03-2023 u 9

1.1 Usled zadate transverzalne sile koja deluje u pravcu ose simetrije preseka 1-1 i normalne sile N=10kN

a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona . it :
b) Odrediti ekstremne vrednosti normalnog i smi¢ucéeg napona u tezi§tu preseka za proizvoljnu prese¢nu ravan

1.2 Za presek u ukljestenju nosaca ABC, usled zadatog optereéenja nosaca:
-a) Nacrtati dijagrame komponentalnih napona,
) Napisati tenzore napona u tackama S i R ¢
¢) Odrediti tatku u kojoj se Javlja maksimalni komponentalni normalni napon u pravcu ose sFapaw :
d) U tacki odredenoj pod c) napisati tenzor napona i odrediti ekstremne vrednosti normalnog i smi¢uéeg

na;;cjna. 20 W
J/T:5/cﬂ =
1—1 |-10 |N=10xN<2
20 o i
i d .
[cm] [cm]
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PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOST] MATERIJALA 18.03.2023 |, gm0
2. a) Odrediti intezitet parametra opterecenja Q u trenutky loma.

b) Odrediti intezitet parametra opterecenja Q iz uslova da pritisnuti Stapovi imaju koeficijent sigurnosti
na izvijanje ns23. (Stapovi su preseka 2-2)

01=240 MPa, ¢,, "= 310-1.14A, E=210GPa

Q

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENT DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERITAL A 18.03.2023 1y 9%

2.a) Odrediti intezitet parametra opterecenja Q u trenutku loma.
b) Odrediti intezitet parametra opterecenja Q iz uslova da pritisnuti §tapovi imaju koeficijent sigurnosti
na izvijanje ns23. (Stapovi su preseka 2-2) 1]

01=240 MPa, o, "= 310-1.14A, E=210GPa

2Q

g 4 e KR Ty i
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KABINET zA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERDALA

28-01-2023 y 9%

puno

dijagrame komponentalnih hapona u preseku n-n, koji se nalazj na udaljenosti 1m od oslonca A (prema
slici). 1—-1

10kN/m J/20kN

/7

515151515, (cmy

1.2U nekoj tacki na slobodnoj povrsini tela (E =210GPa, G = g0 GPa), u kojoj je stanje napona ravno,
komponente tenzora napona su:

0x =30 MPaq, Oy = 25 MPq, Txy = —20 MPaq

zraCunati kolike dilatacije bi trebalo da izmere merne trake
postavljene duz pravaca a,b i ¢ prikazanih na skicj

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
00

PISMENI DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERUALA 1 28-01-2023u 9

1.1 Greda ABC punog popre¢nog preseka 1-1 optereena je kao na slici. Nacrtat dijagrame sila u preseku
dijagrame komponentalnih nhapona u preseku n-n, koji se nalazi na udaljenosti 2m od oslonca B (prema

slici). 5 =
10kN/m +——+ J(mm // #
2%[ " ZSB ¢ x
a0 6 e

} ——— (m) )
| &

2

'15 15l15|15'15, (erm)

1.2U nekoj tacki na slobodnoj povriini tela (E =2106GPa, G = 80 GPa), u kojoj je stanje napona ravno,
komponente tenzora napona su: ;

n,

51518,

1
i

Oy = 20 MPa, 0y = 35 MPa, Tyy = —10 MPa

Izra¢unati kolike dilatacije bi trebalo da izmere merne trake
postavljene duz pravaca ab i ¢ prikazanih na skici
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KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERIJALA 28-01-2023 y 9%

1.1Greda AB punog popre¢nog preseka |-1 opterecena je kao na slici. Nacrtati dijagrame sila u preseku i
dijagrame komponentalnih Napona u preseku n-n, koji se nalazi na udaljenosti 1m od oslonca A (prema
Slici). -l . -l

10kN/m J/20kN

B S
Yy i g /
1
z%:* o (m)
J° 15 /

1515151515 (cm)

1.2Konzolni nosa¢ sa slike, optereéen Jje na slobodnom kraju momentom torzije Mt=20 kNm. Nacrtat
dijagram komponentalnih Napona za zatvoreni tankozidni presek u ukljestenju i odrediti obrtanje slobodnog
kraja konzole ako Jje G=80 GPa.

13418 15‘1F

A{» (cm)

. Mt
a % Li —> PRESEK 1-1

GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA

UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
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PISMENI DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERIJALA 28-01-2023 u 9%

10kN/m % \VUkN f/ %

i o e o
Yz\l'— 6 l2

+— Tk )

195151515

8

Z
JT15%15#15%15#1;?_ (e}

1.2Konzolni nosaé sa slike, opterecen je na slobodnom kraju momentom torzijg Mt=30 kNm. Nac!'tati
dijagram komponentalnih napona za zatvoreni tankozidni presek u ukljeStenju i odrediti obrtanje slobodnog
kraja konzole ako je G=80 GPa.

PRESEK 1-1
%1 Mt
A 1
|=3m | Q
R — .

(em)
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UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERUALA 17-02-2023 u 9%
1.1 Za zadati presek u ukljestenju:
a) Odrediti geometrijsko mesto tadaka u kojima je napon o, = 0 20 20
b) Nacrtati dijagram komponentalnog normalnog napona Oy 5 ¥ g
¢) Odrediti e . & o
*Sila N deluje u tezistu popreénog preseka o
; 20m i YR
t + \\\ o
X
_——
o N=200KkN =
y (cm)
\, My =40kNm 2

1.2 Odrediti 1y, tako da tenzor napona S odgovara ravnom stanju napona. Za tako odredeno t,, (od mogucih
izabrati manju vrednost), odrediti vrednosti glavnih napona i dilatacija. E = 210 GPa ,v=1/3

3 4 Txz
S=14 -2 0 MPa
Tx 0 8
GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
UNIVERZITETA U BEOGRADU OTPORNOST MATERIJALA
PISMENI DEO ISPITA IZ OTPORNOSTI MATERUALA 17-02-2023 u 9%

1.1 Za zadati presek u ukljestenju:
a) Odrediti geometrijsko mesto tadaka u kojima je napon @, = 0
b) Nacrtati dijagram komponentalnog normalnog napona Oy

¢) Odrediti |0y max| O**
o~
— *Sila N deluje u tezistu popre¢nog preseka +
@ )
N
i 15m R ’ .
T b i) o
X N
< > -+
: L N=550kN S
= m +
V i My=50kN

1.20drediti oy tako da tenzor napona S odgovara ravnom stanju napona. Za tako odredeno oy (od moguéih
izabrati manju vrednost), odrediti vrednosti glavnih napona i dilatacija. E =210 GPa,v= 1/3

N T
S=|7 & -6|MPa
% =8 30
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PISMENI DEO ISPITA 17 OTPORNOSTI MATERIJALA | 17-02-2023 y 9%

1.1 Za zadat presek u ukljestenju:
a) Odrediti geometrijsko mesto tadaka u kojima je napon o,=0 20 20

b) Nacrtati dijagram komponentalnog normalnog napona oy j i ;

¢) Odrediti 102 ma ol o
*Sila N deluje u tezisty popre¢nog preseka o
20m y e
+ —+ °
X
N=200k -
y cm
\l/z My=40kNm e 2

1.2 erediti T tako da tenzor hapona S odgovara ravnom stanju napona. Za tako odredeno 1y, (od moguéih

3 4 Txz
§=14 -2 o MPa
Tex 0 8
GRADEVINSKI FAKULTET B KABINET ZA
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1.1Za zadati presek u ukljestenju:
a) Odrediti geometrijsko mesto tadaka u kojima je napon g, =0 5 30
b) Nacrtati dijagram komponentalnog normalnog napona Oy . 0 n —

¢) Odrediti lax,maxf % o
~N
. *Sila N deluje u tezistu poprefnog preseka

15m \ <
4 = o \\\\\ &
X N

6-_-. ﬁ
N=550kN 9

Ty My=50kNm (el o

12 Odrediti oy tako da tenzor napona S odgovara ravnom stanju napona. Za tako odredeno oy (od mogucih
izabrati manju vrednost), odrediti vrednosti glavnih napona i dilatacija. E = 210 GPa ,v=1/3
SRk (Y.
§=|7 & -6|MPa
-3 -6 10



